
 
Aos sete dias do mês de maio de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira Reunião 

Ordinária do quinto Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do 

Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, declara abertos os trabalhos. O Presidente determina que se 

faça a chamada, observando a ausência justificada, por motivo de doença do Vereador 

Walter e Paula Neves. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião 

Ordinária do dia 23 de abril de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis 

presente. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de Inscrição para utilização do 

plenário do Vice- Presidente da Associação Comercial de Lima Duarte Juliemerson, que 

após cumprimentar a todos, destacou a importância de promover a proteção do comércio 

local diante da constante e intensa presença de comerciantes ambulantes e camelôs que 

segundo ele, além de não pagarem impostos prejudicam a geração de empregos no âmbito 

municipal. O Presidente afirma que cabe aos vereadores cobrar fiscalização efetiva do 

Poder Executivo Municipal e orientar comerciantes para que denunciem o comércio 

ambulante no Município de Lima Duarte. O Comerciante José Carlos de Paula Delgado 

após cumprimentar a todos, manifesta sua preocupação com o prejuízo causado pelos 

vendedores ambulantes, que retiram receita do Município, não pagam impostos e segundo 

ele, comercializam indiscriminadamente objetos perigosos e contrabandeados; sugere que 

o Poder Público apoie os comerciantes locais com um trabalho de fiscalização 

eficiente.  O Vereador Donizete Martins Aguiar concorda com a necessidade de 

fortalecimento do comércio local e coibição de atividades comerciais ambulantes, através 

da ação de fiscais de postura municipais.  O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após 

cumprimentar a todos, afirma que as atividades de fiscalização, devem abranger todas as 

comunidades do Município de Lima Duarte, não se limitando à área central. O 

comerciante José Carlos de Paula Delgado destacou a situação de pessoas desconhecidas 

que ficam com frequência, pedindo ajuda financeira em nome de instituições de caridade; 

sugeriu conscientização da população e apreensão de mercadorias. O Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, parabeniza a Associação Comercial por 

seu trabalho, afirma que é obrigação do Poder Executivo Municipal, fiscalizar o comércio 

e sugeriu o encaminhamento de oficio ao Poder Executivo Municipal solicitando tomada 

de providências; salienta a existência de várias entidades locais que precisam ser ajudadas 

e que campanhas de arrecadação irregulares atrapalham; afirma que a vigilância sanitária 

deve fiscalizar o comércio alimentício; finalizou defendendo a importância de sinalizar a 

proibição do comércio ambulante através de placas nas entradas do Município de Lima 

Duarte. O Vereador João Batista de Moura Júnior sugere que além de investir em 

fiscalização efetiva, o Poder Executivo Municipal realize ações de incentivo a 

formalização de comerciantes. Dando continuidade é feita leitura de diversos e 

expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n° 03/2018 da Secretaria 

Municipal de Administração em resposta ao Requerimento n° 44/2018; Convite da “III 

Exposição de Antiguidades e Artesanato de Lima Duarte-MG”, que o correrá entre os 

dias 08 e 12 de maio de 2018, na Associação Atlética de Lima Duarte; Balancete da 

Associação dos Produtores Rurais do Vale Ponte Nova e Caeté referente aos ano de 2017; 

Ofício n° 51/2017 encaminhando o projeto de Lei Complementar n° 03/2018 que 

“Acrescenta o art. 147-A à Lei Municipal n° 1.126/2000, Código de Posturas do 

Município de Lima Duarte”, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas; Ofício 

n° 59/2018 – encaminhando o projeto de lei ordinária n° 08/2018 que “Dispõe sobre a 



 
autorização ao Poder Executivo Municipal a dar em concessão de uso, bem imóvel do 

domínio público municipal”. Iniciando o grande expediente é feita leitura de Indicação 

n° 71/2018 de autoria do Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, indicando a 

determinação ao setor competente de instalação de ventiladores de parede e calhas na 

Capela Mortuária. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrárias, aprovada;  Indicação n° 72/2018 de autoria dos Vereadores 

Jerônimo Sebastião de Oliveira, João Batista de Moura Júnior e José Jayme Caralho da 

Cunha, indicando a determinação ao setor competente de colocação de mesas e bancos 

na Praça do Bairro Cruzeiro. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 

havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 73/2018 de autoria do vereador 

João Batista de Moura Júnior indicando ao Poder Executivo Municipal que faça proposta 

de incentivo fiscal e tributário às empresas que respeitando as condições expressas no 

Estatuto da Criança e do Adolescente, ofertem vagas de trabalho e trabalho na modalidade 

aprendiz. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada; Indicação n° 74/2018 de autoria do Vereador João Batista de Moura 

Júnior indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza que providencie 

luminárias para os postes da Avenida Centenário, próximo à entrada do Bairro Recanto 

Alegre. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada; Indicação n° 75/2018 de autoria do Vereador João Batista de Moura 

Júnior indicando ao Secretário Municipal de Meio Ambiente que disponha de profissional 

com instrução e pratica de jardinagem para fazer trabalho de podas no Município. A 

Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 

aprovada; Indicação n° 76/2018 de autoria dos Vereadores João Batista de Moura Júnior 

e Aristides dos Reis de Magalhães, indicando a Secretaria Municipal de Obras que 

providencie reparos nas Ruas Libinites e Ana Maria no Bairro Três Porteias. A Indicação 

é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; 

Indicação n° 77/2018 de autoria do vereador José Jayme Carvalho da Cunha, indicando a 

poda de árvores da espécie mangueira na Rua Jacinto Honório no Bairro Barreira. A 

Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 

aprovada; Indicação n° 78/2018 de autoria do Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, 

indicando a determinação ao setor competente de intensificação na fiscalização de 

vendedores ambulantes no Município de Lima Duarte. A Indicação é colocada em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 

79/2018 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos indicando a determinação 

ao setor competente de que refaça ponte de madeira, próxima a residência do munícipe 

conhecido por “Hélio Tobem”, na localidade de Caeté. A Indicação é colocada em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo passou-

se a leitura de  Requerimento n° 12/2018 de autoria dos Vereadores João Batista de Moura 

Júnior e Marcelo Rodrigues de Freitas, requerendo ao Poder Executivo municipal 

informações acerca do asfaltamento conveniado nas Ruas Maria Ilidia de Souza e Brasília 

no Bairro Afonso Pena. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovado. Após, é feita leitura do segundo Relato da Comissão 

de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 

Ordinária n° 07/2018 que “Dispõe sobre o índice de reajuste e a concessão de revisão 

geral anual dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais e dás outras 

providências”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo 



 
manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a palavra livre e o Vereador 

Jerônimo Sebastião de Oliveira sugere que seja feita uma campanha Municipal de 

conscientização quanto a importância da segurança no trabalho, finalizou desejando 

felicidades a todas as mães. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas manifestou-se feliz 

com o recebimento do convite para a Reunião solene em homenagem a Mulher 

Limaduartina, apesar do atraso, segundo ele a realização do evento é muito importante, 

finaliza estendo o convite a todos os munícipes. O Vereador Fábio Pereira Vieira solicita 

colocação de luminárias e lâmpadas, em postes do Bairro Vila Monteiro; com relação a 

indicação n° 72/2018, informa que já foi realizado processo licitatório para aquisição dos 

bancos a serem colocados na Praça do Bairro Cruzeiro. O Presidente informa que a 

empresa vencedora da licitação para aquisição dos referidos bancos é Limaduartina. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior destaca que o Estado de Minas Gerais tem um 

débito no valor de R$ 399.556,66 (trezentos e noventa e nove mil, quinhentos e cinquenta 

e seis reais e sessenta e seis centavos) com o Município de Lima Duarte, referente ao 

repasse de IPVA, sugeriu que Município entre com um mandado de segurança, 

solicitando o recebimento do repasse. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães 

solicita a colocação de saibro ou escória nas Ruas do Bairro Barulho e no acesso do Bairro 

Três Porteiras à BR 267, bem como a limpeza de valetas de esgoto no Bairro Batatal. O 

Vereador Rogério Ferreira dos Santos agradece por limpeza realizada na Rua Waldemar 

Campos Delgado; comenta que após informar à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 

por duas vezes, com relação ao mal uso do “bota fora” e nenhuma providência ter sido 

tomada, fez denúncia a Policia Militar do Meio Ambiente que ao constatar situações de 

irregularidades, interditaram o local por um prazo de um mês, período no qual devem ser 

feitas as devidas adequações.  O Presidente manifesta sua preocupação com o fechamento 

do “bota fora”, pois segundo ele não haverá lugar para depósito de entulhos e outros 

rejeitos de obras. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos reafirma que só desempenhou 

seu papel como Vereador. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a todos, 

a pedido dos moradores do Bairro Esplanado solicita que sejam construídos redutores de 

velocidade nas Ruas Coronel Eliziário e Trinta e Um de Outubro, visto que motoristas 

circulam em alta velocidade pelas vias. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 

lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 07 de 

maio de 2018. 

  

 


